



武昌首义学院

评建简报

第十一期

评建办公室编

2021 年 12 月 31 日

本期要点

- 教学督导反馈会暨教学工作会举行
- 12 项目获教育部产学合作协同育人项目立项
- 创新创业拓视野 企业教育进课堂

教学督导反馈会暨教学工作会举行

12 月 2 日，教学督导反馈会暨教学工作会议在行政楼八楼理事会接待厅举行，副校长李桂兰出席并主持会议。校级专职教学督导，各教学单位教学副院长（副主任）、系主任和专业负责人、教研室主任，教务处副处级以上干部，监评中心全体工作人员参加会议。

11 月起，校级专职督导对 2020-2021 学年全校外聘教学过程材料进行了全面普查，涉及 723 门次数千门课程试卷资料、157 门次集中性实践教学资料以及 827 份毕业设计（论文）资料。会上，五位专职督导就检查情况进行了反馈，强调要

将各级审签落实到位，形成良好的质量氛围。校级督导还针对 11 月课堂教学检查、试卷命题审核、毕业设计（论文）选题审核督导情况做了详细反馈。

11 月 15 日，监评中心模拟正式评估专家抽调材料对运行流程进行了演练，校领导和专职督导组组成专家组，抽调了 65 份试卷资料、15 名指导教师的 106 份毕业设计（论文）。监评中心主任刘媛媛对模拟调阅总体情况、各级审查情况、教学档案资料检查情况分别做了详细反馈，对检查中发现的重点问题进行了现场通报。

针对监评中心专项检查反馈的问题，教务处副处长雷敏、周自伦分别进行了整改工作布置，并对本学期末教学工作重点进行了强调。

李桂兰作总结讲话。她首先对教学督导们的工作表示感谢。她强调，教学管理部门和各教学单位要加强教学管理，每一位教师、各级审签负责人一定要压实责任，在本学期内完成教学过程材料检查中各项历史遗留问题的整改工作。她还对下学期迎评促建重点工作进行了布置。

12 项目获教育部产学合作协同育人项目立项

近日，教育部公布了《教育部高等教育司关于公布 2021 年第二批产学合作协同育人项目立项名单的通知》（教高司函〔2021〕18 号），我校 12 个项目获批立项。截止目前，我校共获批教育部产学合作协同育人项目 44 项。

本次立项的 12 个项目，包括 2 个新工科建设项目、2 个教学内容和课程体系改革项目、7 个实践条件和实践基地建设项目、1 个师资培训项目。分别为：机电与自动化学院吴昌林负责的新工科建设及面向智能制造的设计制造一体化，面向智能制造的机电类工程训练体系建设，艺术设计学院肖巍负责的新文科背景下视觉传达设计专业核心课程改革与实践，机电与自动化学院陶芬负责的《机器人工程应用仿真实践》课程资源建设，经济管理学院张敏负责的区块链应用人才培养产教融合实践教学基地研究，信息科学与工程学院苏莹负责的基于华为云的计算机专业实践基地建设研究，外国语学院张立负责的新文科背景下应用型高校校企协同育人翻译人才培养模式建构，城市建设学院徐翔宇负责的智能建造综合

实践基地，艺术设计学院董璐负责的校企协同共建视觉艺术与数字工艺实训基地，信息科学与工程学院溪利亚负责的高校计算机云端实验室建设，罗云贵负责的高校信息科学方向“国产芯”实践实训平台建设，蔡芳负责的师资培训。

近年来，学校高度重视并积极推进产学合作协同育人项目培育和建设工作，为加强项目管理，达到协同育人效果，制订颁布了《武昌首义学院产学合作协同育人项目管理办法（试行）》。此次获批，为学校进一步加强专业建设、课程建设，探索多样化产学合作模式，提升学生创新创业能力等将起到引领和示范作用；对学校进一步创新产学合作协同育人机制，提高应用型人才培养质量，深化课堂教学改革和实践教学改革具有重要意义。

创新创业拓视野 企业教育进课堂

为进一步做好毕业生就业创业指导工作，外国语学院英语系教师组织 2018 级学生开展了为期三周的创新创业实践。

实践活动期间，老师们为学生讲授了职业发展规划内涵、创新创业要点、简历优化方法、工作面试技巧等内容。老师们基于学院国家级大学生创新创业实践项目的经验，指导学生以小组形式完成了创新创业项目模拟申报，并与学生就各自的项目进行了探讨。与此同时，学院根据学生专业方向特点，分别邀请跨境电商、语言教育及翻译领域相关从业人员走进课堂，为 2018 级学生介绍行业发展现状，指引就业方向。

学院还邀请了他拍档公司杨文经理，为学生上了一堂生动的企业教育课。课程介绍了跨境电商的发展趋势，详细分析了跨境电商在欧洲、美洲、非洲的发展情况，并结合具体实例介绍了不同国家和地区对于跨境电商产品的偏好，拓展了毕业生国际视野。课程还结合跨境电商工作要求，为学生详细解读了跨境电商从业人员应具备的六大技能。杨文表示，英语专业毕业生语言优势明显，同学们一定要在毕业前夯实语言基础，特别是体现语言输出质量的英语口语和写作能力；要充分利用线上资源，自主学习国际贸易、电子商务以及计算机操作技能；要积极关注行业发展动态，有学以致用意识和精益求精的理念，调整就业心态，以

积极主动的状态去面对就业过程中可能遇到的各类问题和挑战。企业教育结束后,毕业生就跨境电商的工作时长及具体工作细节提出问题,杨文一一耐心解答。

此次企业教育为毕业生提供了难得的与企业面对面交流的机会,进一步加深了学生对跨境电商领域的了解。结合此次企业教育实践经验,学院将进一步优化创新创业实践落实过程和保障措施,全方位做好学生创新创业指导工作。

本期编辑 陈蕾 童丽琴
终审 刘媛媛